OHJ-4100 Kiyttojirjestelmiit

Tentti 21.12.2011

Tentin vastuuhenkild: jyke. jokinen@tut.fi

Laskimen kiiytto on kiellettyi.

Kirjoita selkeills kisialalla.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen ihmisen esittimiiin kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistotekniikan
aihealuetta muutoin paitsi juwri timin kysymyksen osalta. Mieti etukiitesn vastauksesi piiikohdat ja lajittele ne johdonmu-
kaiseen jirjestykseen — il kirjoita yhteen potkddn kaikkea mieleen tulevaa. Muista vastata kaikkiin tehtiviin kysymys-
lavseisiin, silld tiysid pisteitd el voi saada jos kaikkiin kysyityihin asioihin ei ofe vastattu. Jos vastaus vaati ohjelmakoodin

kirjoitamista, sen ei tarvitse olla pilkulleen syntaksiltaan oikein. Miki tahansa johdonmukaisesti kiiytetty ja yleisessd kiiytossii

olevia ohjelmointirakenteita siséltivi koodin esitysmuoto kity.

Nimi: Opiskelijanumero:

Tehtivi 1 2 3 4 5 6 Yhteensid

Pisteet 7 10 8 5 4 4 38

Tulos

1. Kayttdjsrjestelmin tehtidvind on tarjota palveluita ja valvoa jiirjestelmén resursseja.

{(a) [3 pistettd] Anna 3 esimerkkii palvelusta.
- {b) [2 pistettii} Anna 2 esimerkkid valvonnasta
{c) [2 pistettd] Kerro esimerkki tilanteesta jossa vavonta ja palvelu ovat joliain tavoin ristirii-
dassa keskeniiin.

2. Kerro Iyhyesti miti seuraavat asiat ovat?
(a) [1 piste] Emoikeutettu konekisky
(b) [2 pistettd] Tiedostojérjestelmin eheys
{c) [2 pistettd] Poistoalgoritmi sivuttavassa virtuaalimuistissa
{(d} {1 piste] Prosessi
(e) [1 piste] Suoritussiie
gt){{ﬁ[2 pistettd] Laiteajuri. Anna esimerkki laiteajurista.

(g) [1 piste] Virtuaaliosoite,

7p.

10p.




3. Miten moderni kiyttdjirjestelmé pystyy sdilyttiméadn jarjestelmén eheyden ja kontrollin seuraa-
vissa tilanteissa? Miti ominaisuuksia kiyttojarjestelmi tarvitsee laitteistolta tilanteen hallintaan? 8p.
{a) [2 pistettii] Ohjelma jii ikuiseen silmukkaan
(b) [2 pistettd] Ohjelma yrittii muuttaa kayttojicjestelmin toimintaa kirjoittamalla sen muistia-
lucelle

(c) [2 pistetti] Ohjelma yrittiis lukea tietoa suoraan kovalevyltd [O-rajapinnan kautta.

lueita

4. [5 pistetti] Prosessien vuoronnus. Mitd vuoronnus tarkoittaa? Mikd on vuoronnusalgoritmi? Se-
losta esimerkki prioriteetteja kiyttiviin vuoronnusalgoritmin toiminnasta (jokin olemassaocleva tai
hahmottele oma algoritmi).

5. [4 pistettd] Kurssin esimerkkikiyttojirjestelmissi tiedoston kisittelyyn osallistuvat sovellus, tie-
dostojarjestelma, laiteajuri ja levy. Mitd erilaisia tehokkuusoptimointeja tiedostojen késittelyssd

voi esiintyd?
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6. [4 pistettii] Tarkastellaan sivuttavaa virfuaalimuistijirjestelmds. Prosessi viittaa oheisen kuvan
mukaisesti osoiteavarundessaan neljdin eri osoitteeseen (kuvassa jarjestyksessd “ylhdilta alas”).
Keiro miti jarjestelméissi tapahtuu kunkin muistiviittauksen yhteydessa? Erottele toisistaan lait-
teiston (MMU) ja kéyitsjirjestelmin suorittamat toimenpiteet.

Osoiteavaruus
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